

刚刚过去的周末,天气晴好,空气质量却一下子从良好跌入轻度污染的水平。更坏的消息是:这轮污染至少持续到9日。根据《南京市冬春季大气环境质量保障管控方案》,12月7日至15日期间,为保障国家公祭日空气质量,追加实行“二级防控措施”。
现代快报记者 安莹

天晴了,脏空气跟着来

南京空气进入二级管控

今起除市政重点工程外,全市范围内工地全部停工

昨天上午,不少市民打算趁着天晴的好天气走到户外晒太阳,可是当他们掏出手机查询空气质量时,发现空气质量并不如意,一直处于轻度污染的水平。现代快报记者查询了南京市环保局的空气质量实时数据,昨天全天的污染高峰出现在上午的10-12点,PM2.5的浓度一度达到了131微克/立方米。而这个时间段,正是人们走到户外活动的密集时期。

其实,大家已经对冬季空气质量“污染—良好—又污染”这样的“死循环”习以为常了。本轮污染和前几次的原因也十分类似:南京出现持续性的静稳天气,地面风力很小,加上冬季特有的“逆温层”,使得南京的天空像被捂了床棉被一样,污染物一直在半空中飘荡,无法扩散。

根据江苏省环保厅的空气质量通报,昨天,江苏的污染也来了个“南北互换”。前一段时间污染严重的苏北地区如今是良好水

平,沿江和苏南地区却徘徊在轻度污染之内。

根据预报,今天南京污染继续,上午为轻度至中度污染,下午降为良至轻度污染。全省今天以轻度污染为主。8日,受偏东风影响,空气质量略转好,沿江地区以良为主,其他城市在良—轻度污染之间;9日,空气质量转差,全省以轻度污染为主。

据了解,南京市在今年11月就启动实施《南京市冬春季大气环境质量保障管控方案》,提出12月7日至15日期间,为保障国家公祭日空气质量,南京追加实行“二级防控措施”。二级防控要求,扬子石化、金陵石化、南化公司、南钢、梅钢等重点石化、钢铁企业,水泥行业、铸造行业实施限产30%以上,水泥行业、铸造行业将全部实施停产;除市政重点工程外,全市范围内工地全部停工,对停工工地裸露地采取防尘降尘措施;混凝土搅拌站停产;停止易扬尘物料运输;全市范围内禁止重型货运车辆上路行驶等措施。

相关新闻

中央气象台 拉响雾霾双预警

随着华北黄淮新一轮雾霾天气的到来,中央气象台6日傍晚发布霾黄色预警和大雾橙色预警。

据了解,未来三天,北京中南部、天津中西部、河北中南部、山东西部等地将有持续重污染天气,其中北京南部、河北中南部、天津西部等地的部分时段可达严重污染。专家指出,本次雾霾天气过程是我国入秋以来第五次大范围雾霾过程。

针对京津冀及周边地区即将再次出现的空气重污染过程,环保部6日召开会议部署应急应对工作。环保部部长陈吉宁表示,对应急预案启动不及时、应对工作不力的单位和个人,要严肃追究责任。

综合新华社

新的一周,阳光打头阵,气温也逐步回升,这几天的最高温都在10℃以上,但周三夜里开始阴雨天气再度回归,好在周四就挥手再见了。今天还是二十四节气中的大雪,不过南京的天气,距离一场真正的大雪似乎还有很远。

现代快报记者 刘伟伟

今天“大雪”不见雪,阳光露笑脸

“小雪腌菜,大雪腌肉”,咸肉、香肠赶紧晒起来

度过了一阴一晴的双休日,新的一周全省继续保持晴好的节奏。天气晴朗的冬日,最舒服的应该是午后的阳光透过窗户射入房间,“晒”得人立刻充满着满满的幸福感。

根据省气象台预计,今明天依然是洗晒日,全省都是晴或多云的天气,而且早晚气温基本回到零度以上,白天的最高温达到10℃以上。

本周的天气转折,出现在周三。当天气温继续回升,但夜里开始江苏部分地区迎来小雨,这一波降雨持续时间不会很长,到周四降水结束,但气温降幅会达到6℃左右。

今天,是大雪节气,南京不少人已经开始准备腌肉过冬了。近日,杭州迎来今冬初雪,西湖上的“独钓寒江雪”美景让不少人赞叹大自然的美妙,而南京,至今都没有迎来一场像样的降雪。

根据南京历年的气象资料,南京大雪节气的平均低温在0.5℃左右,而历年平均初雪日来看,南京的初雪日通常在12月14日左右,恰好是在大雪节气期间,南京地区历史上真正出现大雪纷飞,积雪盈尺的景象通常要到1月份。今年南京的初雪,已经于11



不少市民已晒起香肠 网络图片,请作者联系快报领稿费

月24日来到,只不过主要下在了浦口和六合,主城区并没有出现明显降雪。而从中长期预报看,12月上中旬南京的天气很难达到降雪的条件。所以,一场真正的大雪还得等等时日。

在南京,有“小雪腌菜,大雪腌肉”的老习俗。虽然现代化的生活节奏已经改变了这个城市很多的习俗,但在街头巷尾,还是可以看到那成串的为新年准备的咸肉、香肠等,挂在寻常百姓的屋外檐下。



南京三日天气

今天 晴到多云,偏东风2到3级,0~12℃
明天 多云,3~13℃
后天 白天多云,夜里阴有小雨,7~16℃

大学毕业生要注意了

不缴社保、不付工资、无故解聘 警惕试用期三大骗局

每年下半年的秋冬季校园招聘,对于将要毕业的大学生来说,都是不可错过的时机。但是找工作,也别忘了提防一些骗局。昨天,现代快报记者从江苏省和南京市人社部门了解到,试用期是大学生投诉率最高的时候。试用期期间用人单位不缴纳社会保险、拒不支付工资、无故解聘,成为新入职大学生最常遇到的问题。
现代快报记者 徐岑

案例

干了一个月,只给700元

1993年出生的郝雅婷,今年6月份从苏州工业园区服务外包职业学院毕业。7月份,她开始在南京某文化公司上班。“人事当时说,试用期三个月,每个月2000元。转正后根据岗位不同,再定工资。当时刚毕业,不懂法律,也不好意思主动提,就没有签订劳动合同。”

上班没多久,郝雅婷就觉得工作不太适合自己。“我是做校对工作,说好五点半下班,基本上每天都得加班到九点。硬着头皮干满一个月,我就辞职了。”让她意外的是,辞职时,单位却突然不承认有她这个员工,只愿意给700元。“700元还达不到南京的最低工资标准。而且他们说,我只是单位招过去培训的学生,并不是正式招聘。”她无奈地表示,由于自己没有打卡考勤,一时间拿不出证据,投诉到了建邺区劳动监察部门。最后经协商,郝雅婷近日拿回了自己的工资。

骗局

试用期不缴纳社会保险

现代快报记者了解到,南京市劳动监察支队每年接受投诉2100多件,其中12%是大学生找工作投诉。而每年9-11月份是投诉高峰期,这正好在大学生工作的试用期内。

试用期最常见的陷阱,就是不缴纳社会保险。其次,还有部分用人单位不支付工资,或无故解聘。“法律规定,试用期必须包含在劳动合同期限当中,也就是说,没有签劳动合同,是没有试用期的。所以试用期内,用人单位也应该缴纳保险。”有关专家介绍,按照法律规定,用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。

对于用人单位无故解除劳动关系,监察部门提醒大学生,可以到仲裁委员会申诉。“用人单位以试用期为由解除劳动关系,由用人单位承担取证责任,拿出相应证据表明,劳动者的确不适应工作。否则,就要受到处罚。”

规定

试用期超期限,工资按两倍算

关于大学生关心的试用期期限有多长,法律也有规定。“现在用人单位也精明了,劳动合同会签三年,这样试用期就可以超过两个月了。”专家介绍,按照《中华人民共和国劳动合同法》规定,劳动合同期限不满一年的,试用期不得超过一个月;不满三年的,试用期不得超过两个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同,试用期不得超过六个月。

此外,如果超过法律规定的试用期期限,用人单位应该向劳动者支付两倍工资。

“火眼金睛”民警专给法律文书挑刺 还能识破瘾君子内裤藏毒

今年38岁的傅军是江苏省扬中市公安局的一名普通民警。14年前,他患上癌症,但仍坚守看守所一线,时刻绷紧安全弦,练就了一双“火眼金睛”,识破犯罪嫌疑人私藏夹带,还专给法律文书挑刺。

通讯员 苏官新 朱冠琦 现代快报记者 陶维洲

1994年7月,刚刚高中毕业的傅军加入警队,成为扬中大桥派出所治安卡口的民警。2004年,傅军调到看守所负责窗口接待。看守所接待窗口的主要工作包括审查收押、换押的法律文书,审核办案单位出具提讯、提押羁押人员的手续是否完备,收提押犯罪嫌疑人,接受嫌疑人家属送的物品等。“首先要精通法律知识,不然面对法律文书只能干瞪眼。”傅军说,遇到最多的就是法律文书的差错。

去年底,傅军收到一份判决书,根据上面的刑期时间,一名在押人员还要关一个月才能出去。“但事实上,这名嫌疑人是在外地被抓获的,曾在外地看守所羁押过一段时间,这段时间应该算到刑期内。”傅军说,为此他立即与判决机关取得联系,要求及时纠正错误。

“这样的错误如果不是精通业务,很难发现。”看守所领导杨

全荣说,傅军办事最让所领导放心,被同志们称为法律文书“质检”能手。

今年初,看守所收押一名吸毒人员冷某。面对人所检查,有过多前科的冷某显得很配合,他跟傅军说:“我来过,懂规矩,不会带什么违禁品的。”傅军可不吃他这一套。检查中,傅军发现冷某总是夹紧了双腿,样子有些怪异。于是,傅军让他把裤子脱掉接受检查。在脱裤时,冷某很是坦然:“警官,我没有藏东西。”不过,傅军发现他的内裤有点鼓鼓囊囊的。“把内裤脱下来。”这时,冷某一把抓住裤头扯了下来,“警官,真没有!”“把内裤给我。”傅军说。听到这话,冷某顿时蔫了。原来,内裤中他藏了25克毒品。

扬中市公安局看守所副所长、拘留所教导员马福平说,仅今年以来,傅军便查获违禁品58件,危险品17件,纠正法律文书差错35处。